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Niederschrift  
der 51. Sitzung des Hauptausschusses am Montag, den 20.01.2014 im 
Sitzungssaal der Gemeindeverwaltung, Zossener Str. 21 c, 15838 Am Mellensee 
(OT Klausdorf) 
___________________________________________________________________ 
Öffentlicher Teil 
 
Beginn:  19:00 Uhr   Ende:  20:00 Uhr 
 
Anwesend:  Bürgermeister 
   Frank Broshog 
 
   Fraktion CDU 
   Lutz Lehmann 
 
   Fraktion SPD 
   Ingo Koch 
   Dr. Karl-Heinz Klinnert 
  
   Fraktion UWG 
   i.V. Wilfried Borkowski 
    
 
Entschuldigt: Fraktion Die Linke 

Christian Wuthe  
   Klaus Wendt 
    
Unentschuldigt: keiner  
Verspätetes Erscheinen:  keiner 
 
Vorübergehendes Verlassen:  keiner 
  
Verwaltung:  Christina Richter - Schriftführerin 
    
Tagesordnung: 
01. Begrüßung und Eröffnung 
02. Anträge zur Tagesordnung 
03. Einwendungen zur Niederschrift der 49. und 50. Sitzung  
04. Einwohnerfragestunde 
05. Mitteilungsvorlage - Beratung / Überarbeitung der derzeit bestehenden  

    Baumschutzsatzung der Gemeinde Am Mellensee 
06. Auswertung der 2. Auslegung Teilflächennutzungsplan Windenergie 
07. Stellungnahme Regionalplan Havelland Fläming 
08. Radwegeproblematik 
09. Übertragung der Seen in kommunale Trägerschaft 
10. Informationen und Anfragen 
 
Zu 01.  Begrüßung und Eröffnung 
Herr Broshog, Vorsitzender des Hauptausschusses der Gemeinde Am Mellensee, 
begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
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Zu 02.  Anträge zur Tagesordnung -öffentlicher Teil- 
Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung. 
 
Zu 03. Einwendungen zur Niederschrift der 49. und 50. Sitzung 
Es gibt keine Einwendungen zur den Niederschriften 
 
Zu 04. Einwohnerfragestunde 
keine 
 
Zu 05. Mitteilungsvorlage - Beratung / Überarbeitung der derzeit bestehenden  

Baumschutzsatzung der Gemeinde Am Mellensee 
Die Mitglieder des Hauptausschusses nehmen die Mitteilungsvorlage zur Kenntnis. 
Sie geben dem Bürgermeister den Auftrag, die vorhandene Satzung zu überarbeiten 
und die Variante 2 der Mitteilungsvorlage einzuarbeiten. 
Der Entwurf der Satzung soll dann in den Ausschüssen behandelt werden. 
 
Zu 06. Auswertung der 2. Auslegung Teilflächennutzungsplan Windenergie 
Zu 07. Stellungnahme Regionalplan Havelland Fläming 
Die Tagesordnungspunkte wurden im Zusammenhang bearbeitet. 
Die Mitglieder des Ausschusses sind sich einig, dass die Verfahrensweise zum 
Prozess zur 2. Auslegung Teilfläche weiter beibehalten werden sollte, auch wenn es 
vielleicht nicht zur endgültigen Genehmigung kommt. 
Bei der Stellungnahme zum Regionalplan soll die Argumentationsschiene der 
Gemeinde beibehalten werden, auch wenn sie der Planung wiederspricht.  
Des Weiteren sollte geprüft werden, wie weit hier ein Klageverfahren durchgeführt 
werden kann, wenn die Interessen der Gemeinde nicht berücksichtigt werden.  
 
Zu 08. Radwegeproblematik 
Die Mitglieder nehmen zum Entwurf des Schreibens der Verwaltung Stellung. Die 
bestehenden Vereinbarungen sollen nicht aufgelöst werden. Die hier vorgeschlagene 
Verfahrensweise (Beantragung von Fördermitteln) ist nicht akzeptabel.  
 
Herr Borkowski teilt den Mitgliedern mit, dass es Überlegungen gab, vielleicht mit den 
o.g. Fördermitteln ein Stück Radweg (Mellensee-Saalow) zu errichten. 
 
Der Bürgermeister erläutert, dass dieses nicht möglich ist. Die bestehenden 
Vereinbarungen beziehen sich auf Radwege außerhalb des Ortes. 
Die hier angesprochenen Fördermittel gibt es dafür. Der hier bei den Überlegungen 
angedachte Radweg (Schulsicherung) befindet sich innerhalb des Ortes und wäre 
dann Gemeindeangelegenheit.  
 
Zu 09. Übertragung der Seen in kommunale Trägerschaft 
Der Bürgermeister informiert die Mitglieder über ein Schreiben des Ministeriums für 
Finanzen zur entgeltfreien Übernahme vom „Krummen See“ (hinterer Teil - Größe 
9,1 ha) und des Mellensee (Gemarkung der Gemeinde Am Mellensee - Größe von 
191,0 ha) 
Nach kurzer Diskussion sind sich die Anwesenden einig, dass die Bereitschaft zur 
Übernahme bekundet werden soll.  
Der Bürgermeister wird sich mit der Stadt Zossen in Verbindung setzen. Hier geht es 
um eine Vereinbarung zur federführenden Betreuung des Mellensees. 
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Zu 10. Informationen und Anfragen 
Herr Lehmann teilt mit, dass am 26.01.2014 ab 15.00 Uhr das Landesfinale der C-
Junioren in der Lausitzarena in Cottbus stattfindet. Hier wird die Spielgemeinschaft 
KSV-Sperenberg, RSV Mellensee und MTV-Wünsdorf antreten.  
 
 
 
 
 
 
 
Broshog        Richter 
Vorsitzender des Hauptausschusses    Schriftführerin 


